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Současnost obce Náchod
Město Náchod je přirozeným historickým, turistickým, správním a průmyslovým centrem celé oblasti od
vstupní "Branky" až po Broumovský výběžek. V samotném centru města se nachází celá řada
historických staveb - renesanční zámek s francouzskou zahradou, gotický kostel sv. Vavřince na Masarykově
náměstí , stará barokní radnice, nová novorenesanční radnice, budova poštovního úřadu a další.
Náchod je rodištěm českého spisovatele a exilového vydavatele Josefa Škvoreckého (nar. 1924), dramatika a
satirika Vratislava Blažka (1925-1973). K městu se vztahují díla Aloise Jiráska "Skaláci", "Na dvoře
vévodském", "U nás" atd. Ve městě je regionální muzeum a galerie výtvarného umění. Náchod je
hraniční město s přímou vazbou na polskou Kudowu Zdrój a další příhraniční polská lázeňská
města Dušniki Zdrój a Polanica Zdrój.
Název vznikl od toho, že se přes Náchod chodí do Kladska a Polska (do roku 1945 do Německa). Hraniční
přechod Náchod-Běloves/Kudowa Słone leží na hlavní trase Praha-Varšava (silnice E67).
Náchodem protéká řeka Metuje. Historické jádro města je městskou památkovou zónou.Zajímavostí
města je i fakt, že zde v roce 1976 natáčel štáb Dušana Kleina kriminální film Případ mrtvých
spolužáků a Náchod byl uváděn dle scénáře jako Kostelec, čemuž se v dějinách filmu nevyhnul ještě
po dvakráte. Pod názvem "Kostelec" vystupuje Náchod i ve Škvoreckého próze. Na jaře roku 2009 pak v
Náchodě vznikl další český film s názvem Pamětnice. Do města se sjely významní herci jako například
Libuše Švormová, Květa Fialová, Stanislav Zindulka, Vladimír Brabec, Dalibor Gondík, Josef Somr, Antonie
Hegerlíková, Jaroslav Čejka, Lubomír Lipský, Pavel Vondruška a mnoho dalších hereckých legend.
Hereckou elitu do filmu Pamětnice přivedl autor scénáře a producent filmu teprve 25 letý rodák z Náchoda
Tomáš Magnusek. Výrobu filmu pak měl na starosti další náchodský rodák Roman Florian. Režie se ujal
moderátor pořadu české televize černé ovce režisér Vlado Štancel.
Město Náchod žije bohatým kulturním životem. Kulturní zařízení slouží nejen občanům Náchoda,
ale i širokému okolí. Městská knihovna o.p.s., Regionální muzeum se stálou expozicí Dějiny Náchoda a
Náchodska, Galerie výtvarného umění v Náchodě v bývalé zámecké jízdárně, Galerie ve Slávii a
Galerie "U Mistra s palmou" nabízejí bohatý celoroční program. Beránek a.s. pořádá v divadle. Dr. Josefa
Čížka každý měsíc divadelní představení, koncerty různých hudebních žánrů, literární večery,
přednášky, plesy a další pořady pro širokou veřejnost.
Dům dětí a mládeže Déčko, naplňuje volnočasové aktivity dětí a mládeže, 364 dní v roce
promítá Kino Vesmír na Dolby Digital Surround EX systému filmová představení, včetně uvádění
častých premiér za účasti protagonistů a autorů filmů.
Ve městě a blízkém okolí rozvíjí svoji činnost řada spolků a občanských sdružení, která svými
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aktivitami přispívají k bohatému kulturnímu životu. Podporu všem těmto aktivitám poskytuje k tomuto
účelu před více než deseti lety založená Kulturní a sportovní nadace města Náchoda formou
grantových příspěvků.
Pravidelně se každý rok těší zájmu občanů významné kulturní akce - Reprezentační ples Města
Náchoda a Pivovaru Náchod a.s., Náchodská prima sezóna - festival studentské tvořivosti a přehlídka
jazzu, slavnostní ohňostroj k ukončení II. světové války vždy 7.5., Camerata nova - hudební přehlídka
komorních sdružení, Náchodské kulturní léto, Vavřinecká pouť, Den fotografie, Orlicko-kladský
varhanní festival, Náchodský výtvarný podzim a řada dalších akcí v předvánočním a vánočním
čase. Kulturní rok v Náchodě je pestrý a zajímavý.
Na počátku 90. let došlo k privatizaci některých zařízení zdravotní a sociální péče a ke vzniku
nových soukromých zařízení s nabídkou speciálních služeb. Změnu zaznamenal také systém
financování zdravotnictví. V Královéhradeckém kraji je poskytována ve zdravotnických zařízeních
péče na vysoké úrovni (kvalitní technické a personální vybavení).
V náchodském okrese zajišťuje zdravotnické služby Oblastní nemocnice Náchod, a. s. V oblasti sociálních
služeb působí v našem okrese organizace a zařízení, která nabízejí - poradenství, rezidenční
služby (domovy pro seniory, penziony, atd.), terénní služby (pečovatelská služba, stacionáře, atd.), služby
sociální intervence, denní stacionáře a ostatní služby.
Sportovní vyžití nabízejí sportovní zařízení města Náchoda jako je zimní  stadion Na Strži, krytý
plavecký bazén na ulici Pražská, dětský bazén s vodou vysoké  kvality, sauny, parní komory a masérny.
Hned v sousedství je fotbalové  hřiště s atletickou dráhou a skate park. Tenisový areál se nachází v 
městské části Běloves. Tam je rovněž hlavní fotbalový stadión.Letní  provoz od června do srpna
zajišťuje Jiráskovo koupaliště na Plhově v  areálu se dvěma bazény, hřištěm na plážový volejbal a
stolní tenis v  pěkném přírodním prostředí. V sousedství je školní hřiště s atletickou  dráhou ZŠ
Náchod-Plhov.
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